

# Праздник музыки в Павлодаре

**И**звестный российский тенор Владислав Пьявко, рассуждая о том, какие нити связывают музыкальную культуру разных стран, в том числе Казахстана и России, пожелал, чтобы эти нити стали прочными, как канаты.

Об этом он сказал на встрече акима области Каната Бозумбаева с участниками десятого Международного фестиваля «Шахимардан приглашает друзей», проходившего на этой неделе на территории области. Конечно, такой фестиваль трудно представить без обязательного участия его основателя – нашего знаменитого земляка Шахимардана Абилова, которому аким пожелал долголетия и бодрости, чтобы подобные праздники классической музыки продолжались и дальше – на радость павлодарцам, на зависть всем тем любителям музыки, которые не имеют возможности побывать на этих уникальных концертах. На этот раз в Павлодарскую область приехали именитые исполнители вокального и балетного искусства, музыканты из десяти стран мира: президент Международного союза музыкальных деятелей, президент общественного фонда Ирины Архиповой (и ее супруг) Владислав Пьявко; заслуженный артист Сербии, директор Национального театра оперы и балета Бранислав Ятич и известная сербская оперная певица (мецо-сопрано) Елена Кончар; солистка театра оперы и балета из Турции Седа Ортач; народная артистка Армении Гаянэ Гегамян... Жаль, что перечислить всех невозможно. Павлодарцы, которые



решили не обойти стороной это событие в культурной жизни области, наверняка уже познакомились с выступлениями знаменитых артистов и получили огромное удовольствие. Глава региона отметил, что и он получил несколько звонков не только от акимов других областей Казахстана, но и от некоторых губернаторов из России с поздравлениями по поводу такого фестиваля, который с каждым годом становится все известнее и популярнее в мире. Шахимардан Абилов добавил, что все музыканты из разных стран с удовольствием откликнулись на приглашение. За подобное приглашение благодарил и Владислав Пьявко, который в Павлодаре оказался впервые, хотя в его семье Казахстан всегда занимал особое место: именно отсюда в свое время поступила инициати-

ва о присвоении его супруге Ирине Архиповой Ленинской премии.

Все приехавшие очень высоко оценили активную музыкальную жизнь в Павлодаре – мы часто принимаем на гастроли известных исполнителей, постоянно выступают с концертами артисты местной филармонии, наши коллективы нередко отправляются в творческие поездки. Особенно была отмечена деятельность нашего комплекса «Музыкальный колледж – музыкальная школа-интернат для одаренных детей». Гостей впечатлило, с каким вниманием у нас относятся к выявлению и развитию юных дарований. Владислав Пьявко предсказал, что через десять-двенадцать лет многие ребятишки, которых он увидел и услышал в этот приезд, уже станут мировыми знаменито-

стями. В завершение встречи Канат Бозумбаев вручил всем гостям подарки – специально подготовленные диски с записями произведений известных павлодарских исполнителей и композиторов и специальный выпуск журнала, в котором была рассказана вся история существования фестиваля за десятилетие.

Всем гостям понравилось, что фестиваль не был ограничен только выступлениями. В эти дни проходили мастер-классы, гости участвовали в открытых уроках, много общались... В общем, этот фестиваль действительно оказался настоящим праздником, не только для зрителей и слушателей, но и для самих участников.

Галина ЕГОРОВА.

Фото Валерия БУГАЕВА.